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 Що належить до вибухонебезпечних предметів?  

Серед найбільш розповсюджених — артилерійські снаряди, 

реактивні та інженерні міни, авіабомби, детонатори, ручні гранати, 

набої різних видів. Небезпека таких “знахідок” у тому, що часто вони є 

замаскованими в середовищі, а тому — непомітними. Ознаки, за якими 

можна розпізнати вибухонебезпечний предмет: 

він є незнайомим або незвичним для цієї обстановки чи території 

(наприклад, м’яка іграшка на дереві чи під мостом); 

ви чуєте звук, що лунає від предмета (цокання, сигнали через 

певний проміжок часу) або бачите миготіння індикаторної лампочки; 

поряд із предметом є джерела живлення (батарейки, акумулятори 

тощо); 

розтяжка дротів або просто дроти, які тягнуться від механізму на 

велику відстань. 

Якщо боєприпас довго пролежав у землі або під дощем, на ньому 

може утворитись білуватий порошкоподібний нарост. Це стається 

шляхом взаємодії металу з вибуховою речовиною за високої вологості. 

Що робити, якщо ви натрапили на предмет, схожий на 

вибухонебезпечний?  

не наближайтесь близько до предмета, ні в якому разі не чіпайте 

його та не рухайте; 

одразу зателефонуйте до Служби порятунку “101” або до поліції 

за номером “102”; 

за можливості відгородіть місце та повідомте людям навколо про 

небезпеку; 

зафіксуйте точний час, коли ви виявили знахідку; 

припиніть будь-які роботи поруч із предметом; 

організуйте тимчасову охорону небезпечного місця до приїзду 

фахівців/чинь та не допускайте туди сторонніх осіб. 

На жаль, далеко не всі потенційно небезпечні території наразі 

вдалося перевірити спеціалістам/кам. На це потрібен час. Окупанти 

залишили по собі тисячі замаскованих боєприпасів — в іграшках, 

предметах побуту, біля колодязів, заправок, під мостами та вздовж 

лісосмуг. Найменша міна з тих, що можуть зустрічатися в Україні, 

називається “метелик”. Розміром вона не більше долоні підлітка. 

Будьте особливо обережні, коли бачите червоно-білу стрічку та 

саморобні знаки про небезпеку. 
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